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· Henkilönostimella on mahdollista nostaa XXX pois sängystä ja takaisin. Nostinlaite on siirrettävä ja sitä on mahdollista käyttää kaikkialla, johon sen saa kytkettyä roikkumaan. XXX huoneessa on sängyn yläpuolella kisko, johon nostinlaitteen voi kytkeä. (Toinen kisko sijaitsee pikku-wc:ssä, mutta vessakäynnit on kätevämpi suorittaa suihkutuolin avulla, jolloin ”turhilta” nostoilta vältytään.)

· Nostinta käytettäessä on oltava ehdottoman varma, että kaikki liitokset ja nostoasento ovat oikeat. Ensimmäinen nosto on syytä tehdä aina jonkun aiemmin laitetta käyttäneen valvonnassa.
· Nostinlaitteen käyttö rasittaa avustajan selkää vähemmän kuin manuaalinen nostaminen. Laitteen käyttö estää myös PEG-letkun juuren painautumisen nostajaa vasten.

· Tarkista aina, onko laitteessa virtaa, ennen kuin asennat sen kattoon ja nostoliinan valmiiksi.
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Nostaminen
· Tarkista, että nostoliina on oikealla kohdalla ja kiinnitykset varmasti oikein.

· Katso, että XXX kädet ovat nostoliinan sisäpuolella.

· Sängyn korkeus suhteessa tuoliin kannattaa säätää sopivaksi, jotta vältytään ylimääräiseltä nostamiselta ja laskemiselta.

· Tuoli on sijoitettava kattokiskon reitille. Muista laittaa jarrut päälle.
· Aloita nostaminen varovasti ja seuraa, että XXX asento on hyvä myös ilmaan nousun jälkeen, eikä XXX pääse valumaan liinasta ulos.
· Vedä XXX rauhallisesti pois sängyn päältä tukien istuma-asentoa suorassa.

· Varmista, etteivät jalat osu sängyn laitaan.

· Kun XXX on tuolin kohdalla, laske rauhallisesti asentoa kokoajan ohjaten.

· Nostoliina kannattaa jättää tuoliin XXX selän taakse, jos seuraavaan nostokertaan ei ole pitkä aika (käytännössä nostoliinan voi pitää paikallaan kotioloissa, kauemmaksi ulos lähtiessä sen voi ottaa pois).
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Käyttöönotto














Virta laitetaan päälle laitteen alaosassa olevasta kytkimestä.












































Nostimen vyöt kiinnitetään kiskoissa olevan kelkan koukkuun (XXX niitä ei tarvitse käytännössä irrottaa oman huoneen katosta).



































Nostinlaitteen vyöt kiinnitetään katossa roikkuviin vöihin turvavyölukituksella.
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Nostolaitteen pääty











Ylempi punainen nappi kelaa nostovyötä sisään, eli laite nostaa.





























Alempi punainen nappi päästää nostovyötä ulos, 


eli laite laskee.














Valo syttyy, kun laitetta käytetään, eli kun nostonappi on painettuna pohjaan.











Laturi kytketään tarvittaessa tähän pistokkeeseen.
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Nostoliinan asentaminen





Nostoliina on asetettava XXX alle (samoin päin kuin kuvassa) ennen nostamista. Nostoliina laitetaan samoin kuin mikä tahansa muu ”alunen”, eli XXX käännetään ensin toiselle kyljelle ja nostoliina työnnetään selän alle. Sitten XXX käännetään toiselle kyljelle ja vedetään nostoliinan reunaa selän alta kohdalleen.





Nostoliina on oikeassa kohdassa silloin, kun liinan kangasosan alareuna on häntäluun kohdalla (kuvassa merkitty punaisella renkaalla), eli kangas tukee selkää ja peppu jää ulkopuolelle.





Nostoliina kiinnitetään nostinlaitteeseen neljästä lenkistä. Molemmille puolille nostinlaitteen koukkuihin tulee kaksi lenkkiä, ylälenkki pään kohdalta ja alalenkki jalkojen kohdalta.





Nostoliinan ulokkeet kiertävät kumpikin oman puolen jalan alta. HUOM! Näiden kiinnityslenkit kytketään ristiin nostinlaitteen koukkuihin kuvan osoittamalla tavalla. Toisen lenkin tulee kulkea toisen lenkin välistä.





Ylemmät, pään kohdalla olevat lenkit, kytketään suoraan kumpikin omalle puolelleen. Vasen lenkki vasempaan koukkuun ja oikea lenkki oikeaan koukkuun.
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