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-pumppusiirtolaite
· Nestemäinen ravinto voi olla sekä pussissa että pullossa. Tämä ohjeen kuvat on tehty ravintoliuospussia käyttäen, mutta pullon kanssa toimitaan samalla tavalla. Vain pullon kiinnityksessä telineeseen ja letkuihin käytetään hieman erilaisia liittimiä, jotka kaikki löytyvät ravintoletkupakkauksesta.
· Erimerkkiset ravintoliuokset voivat olla erinäköisissä ja -muotoisissa pusseissa, mutta kaikkien kanssa toimitaan kutakuinkin samalla tavalla. 

· Ravinnon tulee olla huoneenlämpöistä.

· Pumppusiirtolaitteen ravintoletku on vaihdettava hygieniasyistä joka vuorokausi uuteen. Yleensä uusi letku otetaan käyttöön aamuisin, yötauon jälkeen.
· Ravintoliuospussi saa olla avattuna vuorokauden. Jos aika ylittyy, pussi on vaihdettava uuteen, vaikka edellinen ei olisikaan vielä lopussa. Pussin kylkeen on hyvä kirjoittaa aika, jolloin se on otettu käyttöön. Muistathan tarkistaa tilanteen.
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1. Avaa pumppusiirtolaitteen toiminta-

mekanismin suojaluukku kääntämällä

luukun alaosasta ylöspäin.

Tarvittaessa irrota käytetty ravintoletku
vetämällä se kevyesti ulospäin

laitteesta.
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Muuta huomioitavaa pumppusiirtolaitteen käytöstä.
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· Kun laitteessa on käyttämättömänä virta päällä, se aloittaa piippauksen jonkin ajan kuluttua. Tällöin on painettava ”START/STOP” -painiketta hälytyksen lopettamiseksi ja muiden toimintojen aktivoimiseksi.
· Laite piippaa ja pysähtyy automaattisesti, jos se havaitsee ilmaa ravintoletkussa. Näin käy yleensä ravintopussin tyhjentyessä. Tällöinkin on painettava ”START/STOP” -painiketta hälytyksen lopettamiseksi.
· PEG-letkuun on laitettava ruiskulla vettä aina ennen ravintoletkun kytkemistä sekä sen irrottamisen jälkeen. Vettä on laitettava myös aina ennen ja jälkeen lääkkeiden antamisen. PEG-letkua on huuhdeltava noin 4-5 tunnin välein. Yleensä tämä tapahtuu ”itsestään” lääkkeiden annon yhteydessä, mutta tarvittaessa (esimerkiksi lääkitysaikojen muuttuessa) asiaan on kiinnitettävä huomiota.

· Tarkasta silloin tällöin, että ravintoletku ei ole pääsyt irti PEG-letkusta, esimerkiksi sängyssä kääntymisen aikana.

· Jos ravintoa annetaan jatkuvasti, täytyy vuorokauden aikana olla vähintään 8 tunnin yhtämittainen tauko, joka on kätevintä sijoittaa yöaikaan.

PEG-letkun puhdistaminen
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PEG-letku tulee puhdistaa kerran viikossa (tiistaisin, pesujen yhteydessä, ellei toisin ole sovittu).
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Muuta huomioitavaa
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3.   Poista ravintoliuospussin oma suojakorkki. Kiinnitä ravintoletkupakkauksesta löytyvä korkki ravintoliuospussiin työntämällä terävä kärki suojakalvon läpi ja kiertämällä myötäpäivään tiukasti kiinni.





Muista pitää pussi pystyasennossa korkki ylöspäin, ettei ravinto pääse valumaan pois.


   


   Korkki sisältyy ravintoletkupakkaukseen.





Jos pussin asemesta ravinto on pullossa, kierretään siihen pakkauksesta löytyvä isompi korkki.
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Aseta ravintoletkun silmukka pumppu-


siirtolaitteeseen kuvan osoittamalla tavalla


siten, että letkun lenkki kiertää mustan


renkaan laitteessa ja venyttämällä letkua muoviosasta hieman oikealle, kunnes se ”loksahtaa” omalle paikalleen. Letkua ei voi asentaa väärin, sillä se sopii laitteeseen vain oikeassa asennossa.





silmukkaan
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4.   Kiinnitä ravintoletkun säiliöllinen pää ravintoliuospussiin asennettuun korkkiin pyörittämällä ne tiukasti yhteen myötäpäivään (A).





	Purista säiliötä sormilla niin, että ravintoliuos täyttää säiliön pohjaa vähintään 1cm:n korkeudelle (B).





	





5.   Kytke pumppusiirtolaitteeseen virta painamalla ”ON/OFF” -painiketta, kunnes laite piippaa ja käynnistyy. Laite sammutetaan samasta painikkeesta.





	Käynnistyessään laitteen näytössä vilkkuu numeroita. Laite on käyttövalmis, kun vilkkuminen lakkaa.





	Ravintoletku on täytettävä ravintoliuoksella ennen kuin se kytketään XXX vatsassa olevaan ravintoporttiin. Tämä tapahtuu painamalla ”FILL SET” -painiketta pohjassa, kunnes laite piippaa ja alkaa täyttää letkua. Kun täyttö on valmis, laite piippaa jälleen ja pysähtyy automaattisesti.
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Aseta samalla ravintoliuospussi roikkumaan alaspäin pumppusiirtolaitteen telineen yläosan koukkuihin. Jos käytössä on pullo, se kiinnitetään letkupakkauksessa olevalla erillisellä kierukalla.
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Pumppusiirtolaitteeseen säädetään asetukset, jotka määrittelevät annostuksen ja syöttönopeuden.





Annostus säädetään painamalla ”DOSE” -näppäintä. Näyttöön ilmestyy tällöin myös ”DOSE” -merkki. Säätö tapahtuu ”+” ja ”-” -painikkeilla. Annos näkyy näytössä millilitroina (ml).








Syöttönopeus säädetään painamalla ”ml/h” -näppäintä. Näyttöön ilmestyy tällöin ”RATE” -merkki. Säätö tapahtuu ”+” ja ”-” -painikkeilla. Nopeus näkyy näytössä millilitroina tunnissa (ml/h).
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”INFO” -näppäintä painamalla saadaan näytölle näkymään se määrä, jonka kone on viimeksi annostellut. Jos kone on käynnissä, eli annostelee ravintoliuosta parhaillaan (näytön oikean yläreunan ”run” -merkin ympärillä pyörii viiva), saadaan ”INFO”-näppäimestä näkymään senhetkinen annostelutilanne. Näytöllä näkyy tällöin ”VOLUME” -merkki.
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”CLR” -painikkeella saa tyhjennettyä näytön muistin. Muisti on hyvä tyhjentää aina ennen uuden annostuksen aloitusta, jolloin annostusmäärän seuraaminen helpottuu. Tämä tehdään painamalla ensin ”INFO” ja sitten ”CLR”.
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7.   Ravintoletkun kiinnittäminen XXX vatsassa olevaan PEG-letkun ravintoporttiin.





PEG-letkun päässä on 3-osainen portti:





”FEED” –merkillä varustettu iso portti on tarkoitettu ravintoliuosta ja isoja ruiskuja varten.





”MEDS” –merkillä varustettu portti on pieniä ruiskuja ja lääkkeiden antoa varten. (Lääkkeitä voi antaa myös isosta portista, koska nämä menevät samaa letkua myöten vatsaan.)





”BAL.” –merkillä varustettu keltainen portti johtaa vatsan sisällä olevaan vesipalloon, joka pitää letkun paikallaan.














Varmista, että reitti vatsaan on esteetön laittamalla letkuun (pääporttiin ”FEED”) ruiskulla vettä noin 30-50 ml. Paina ruisku aina rauhallisesti pohjaan.





HUOM! Osassa kuvista esiintyy letku, josta puuttuu tekstit ja keltainen ”BAL.”-portti. Toiminnaltaan ne ovat silti samanlaisia.





Lisätietoja PEG-letkun puhdistamisesta tämän ohjeistuksen lopussa!
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Puhdista letku sisältä laittamalla siihen ruiskulla vettä siten, että ravintoliuos häviää näkyvistä.





Kiinnitä tyhjä ruisku keltaiseen ”BAL:” –porttiin ja vedä sieltä vesi, noin 8 ml, ruiskuun.





Vedä koko letku pois varovasti XXX vatsasta.





Puhdista letku huuhdellen juoksevan, kuuman veden alla.





Puhdista varovasti veteen kostutetulla vanupuikolla reiän reunat XXX vatsasta.





Vaihda ruiskuun uusi puhdas vesi (8 ml).





Tarkasta, ettei letkun vatsan ulkopuolinen kappale ole liikkunut. Loven pitäisi olla 4 mm. kohdalla.





Työnnä letku varovasti, mutta reippaasti XXX vatsaan. Tämä aiheuttaa todennäköisesti kipua, joten se on tehtävä XXX rauhoitellen.





Paina ruiskulla 8 ml puhdasta vettä. Pallo täyttyy vedellä vatsan sisäpuolella ja pitää letkun paikallaan.
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Ravintoletku kiinnitetään tiukasti PEG-letkun pääporttiin. Tarkista, että ravintoletkun violetti 3-suuntainen vipu on kuvan osoittamassa asennossa, eli ravintoliuos pääsee kulkemaan suoraan. Vivulla voidaan tarvittaessa estää ravinnon virtaaminen lyhyeksi ajaksi, jos halutaan käyttää sivuportteja esimerkiksi lääkkeiden antoa varten.
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paina ravintoletkun suutin tiukasti kiinni PEG-letkuun





ravintoletkun (suojakorkillinen) sivuportti





ravinnon virtaussuuntaa säätelevä vipu





Ravinnon antaminen käynnistetään painamalla ”START/STOP” -näppäintä vähän aikaa pohjassa, kunnes kone piippaa ja aloittaa ravinnon siirtämisen.





Samasta näppäimestä voidaan ravinnon antaminen lopettaa tai keskeyttää. Keskeyttäminen voidaan tehdä esimerkiksi lääkkeiden antamisen takia. Tiedot säilyvät koneessa (vaikka virtakin sammutettaisiin) ja ravinnon antaminen jatkuu samasta kohdasta, kun näppäintä painetaan seuraavan kerran.
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Vivun ollessa kuvan osoittamassa asennossa ravinto ei pääse virtaamaan PEG-letkuun ja sivuportti on auki.





Koneen syöttäessä ravintoa vipu ei saa olla pitkää aikaa tässä asennossa, koska neste alkaa pakkautumaan letkuun ja voi aiheuttaa vaurioita.
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Muista tarkkailla laitteen näytössä näkyvää virtapalkkia. Kun virta käy vähiin, (pystyviivat E:n ja F:n välissä vähenevät) laite on kytkettävä verkkovirtaan. Virtajohdon paikka on pumppulaitteen vasemmassa alakulmassa.
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Letkun irrottaminen/kiinnittäminen ärsyttää helposti ihoa ja reikää, joten puhdistuksen yhteydessä saattaa tulla verta. Tämän vuoksi PEG-letkun juureen, vatsan ulkopuolisen kappaleen ja ihon väliin, on hyvä laittaa sideharsotaitos, joka imee veren





Sideharsotaitokseen voidaan leikata halkaisijaltaan noin 1 cm kokoinen reikä, josta letku mahtuu kulkemaan.





Sideharso on hyvä ottaa pois, kun vuoto on tyrehtynyt, jotten se hauduta ihoa ja aiheuta tulehdusta.
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