Pyörätuoli
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  Kylkituet
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Muuta huomioitavaa
· Pyörätuoli sisältää paljon erilaisia ruuveja ja muttereita. Silloin tällöin tulee tarkistaa, etteivät mitkään ruuvit ole päässeet löystymään. Erityistä huomiota tulee kiinnittää renkaiden ja jarrujen kiinnitykseen. Löysät ruuvit ja mutterit ovat turvallisuusriski.

· Tarkasta, että renkaissa on tarpeeksi ilmaa. Renkaissa on samanlainen venttiili kuin autoissa, joten lisää ilmaa saa esimerkiksi huoltoasemilta.

· Vikojen ilmetessä on otettava yhteyttä apuvälinehuoltoon, jos vikaa ei itse pysty korjaamaan.

· Kuraisilla keleillä ulkoillessa varsinkin renkaisiin tarttuu paljon hiekkaa ja muuta roskaa. Muista puhdistaa (talouspaperilla, rätillä, …) kaikki renkaat ja pyyhkiä muu irtoileva lika aina, kun palataan takaisin sisätiloihin.
· Vaikka pyörätuolissa on istumista helpottava istuintyyny, huomioi, ettei XXX istu liian pitkiä aikoja. Muutaman tunnin istumisen jälkeen on syytä mennä välillä sänkyyn makaamaan kyljelleen. Jos takapuolen ihossa on haavaumia, pitää istumisaikaa lyhentää reilusti. Istumisen suhteen on toimittava täysin tilanteen mukaan. Pyörätuolissa ei pidä nukkua, etenkään kotona ollessa.
Tuolin asennon säätäminen





Tuolin istuinosan asentoa säädetään tuolin takaa oikean työntökahvan kädensijan juuressa olevaa vipua vetämällä ja tuolia samaan aikaan haluttuun suuntaan kallistamalla.





Huomaa, että selkänoja kääntyy samassa suhteessa istuimen kanssa, eli koko tuolin asento muuttuu suhteessa pyörätuolin runkoon, mutta istumakulma säilyy samana.





Kun XXX tulee pyörätuoliin istumaan, kannattaa tuolin asento kääntää tästä vivusta niin etukenoon kuin mahdollista.
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Selkänojan asentoa säädetään tuolin takaa vasemman työntökahvan kädensijan juuressa olevaa vipua vetämällä ja tuolia samaan aikaan haluttuun suuntaan kallistamalla.








Niskatuen säätäminen





Kahdesta ruuvista säädetään ylimpien nivelien asentoa. Ruuvien avaamiseen tarvitaan erillinen avain.








Kahvallisesta vivusta säädetään alimman nivelen asentoa.








Alimpana on pyöritettävä säätöruuvi, jota löystyttämällä (vastapäivään) niskatuen korkeutta pääsee muuttamaan. Säädä sopiva korkeus ja kiristä (myötäpäivään).























Työntökädensijojen säädöt





Molempien työntökädensijojen korkeutta voi säätää erikseen. Tämä tapahtuu selkänojan takaa olevista säätöruuveista. Sekä ylempää että alempaa säätöruuvia on löystytettävä (vastapäivään), jotta kädensija liikkuu ylös/alas -suunnassa. Kädensija kiristetään halutulle korkeudelle kiristämällä molemmat säätöruuvit (myötäpäivään).

















Kädensijojen säätäminen





Tuolin kädensijojen korkeutta voi säätää kädensijan ulkoreunalla olevasta säätöruuvista tai kädensijan voi nostaa tarvittaessa kokonaan pois.
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Istuintyynyn venttiilin käyttäminen





Pyörätuolin istuintyynyssä ilmakennoja, jotka helpottavat jatkuvaa samassa asennossa istumista ja ehkäisevät painehaavaumien syntymistä.





Ilman määrää säädetään pyöritettävästä venttiilistä, joka sijaitsee istuintyynyn vasemmassa etukulmassa edestäpäin katsottuna.





XXX istuutuessa, pyöritä venttiili auki (vastapäivään), jolloin ylimääräinen ilma pääsee ulos ja istuin muotoutuu XXX sopivaksi. Kun ilma on tullut pois, suhina lakkaa ja venttiilin voi kiertää kiinni (myötäpäivään).

















Jalkatukien käyttäminen





Jalkatuet ovat kiinni pyörätuolin etuosassa olevissa nivelissä istuimen molemmin puolin.





Jalkatuet lukkiutuvat perusasentoonsa suoraan eteenpäin. Lukitus avautuu painamalla harmaata vipua jalkatukien yläputkien välissä. Sen jälkeen tuet voi kääntää sivuille tai nostaa kokonaan pois. Huomaa, että etupyörän asento vaikuttaa siihen, kuinka kätevästi jalkatuki mahtuu kääntymään sivulle.





XXX siirrettäessä pyörätuoliin ja pois, kannattaa molemmat jalkatuet kääntää sivuille tai ottaa ne kokonaan pois tieltä.





Jalkapohjan alle tulevan tuen voi myös nostaa ylöspäin sen juuressa olevasta nivelestä. 





Tuessa on kiinni siteet jalkojen kiinnittämistä varten. Pehmuste asetetaan kantapään taakse ja ”turvavyö” lukitaan jalan päältä. Sisällä liikuttaessa jalkoja ei tarvitse kiinnittää. Tällöin jalkatukien päälle voi asettaa tyynyn pehmusteeksi, jotta jalkapohjat eivät kolhiudu kovaa pohjaa vasten.
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jalkapohjan tuen nivel, josta tuki kääntyy ylös





jalkatuen vois nostaa tarvittaessa pois





vasemman jalan jalkatuki edestä katsottuna





Jarrujen käyttäminen





Työntökahvoissa ovat käsijarrut, jotka jarruttavat portaattomasti pyörätuolin takapyöriä.





Kun jarrukahva on alhaalla, jarrut ovat pois päältä. Jarrutus tapahtuu puristamalla kahvaa kädensijaa kohti. Kumpaankin takapyörään on oma jarrunsa.





Jarru on pohjassa, kun kahva on vedetty kädensijaan kiinni. Jarrukahvan juuressa on lukituskieleke, jota eteenpäin työntämällä jarrun saa jäämään pohjaan. 





Huomioi kuitenkin, ettei käsijarru ole niin tehokas ja pitävä kuin jalkajarru. Jos pyörätuoli on parkissa mäkisellä alustalla, käytä aina takapyörien erillistä jarrua.





Takapyörien jarrut ovat päällä, kun (kaksi- asentoinen) vipu työnnetään etuasentoon. Jarrut ovat pois päältä, kun vipu vedetään taka-asentoon. Molemmilla pyörillä on oma jarrunsa.
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oikea työntökahva





vasen työntökahva





niskatuki





istuimen taustapuoli





oikeanpuoleisen käden jarru





oikeanpuoleinen jarru (vasemmalla edestäpäin katsottuna)
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Pyörätuoliin voidaan laittaa tarvittaessa kylkituet, jos XXX asento ei pysy muuten suorassa. 




















Tuen kiinnityskohta sijaitsee työntökädensijan ylemmän säätöruuvin alapuolella.




































































Tuki työnnetään omalle paikalleen poh-    jaan asti…
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…ja kiristetään paikalleen ruuvilla.
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